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SOCIAL REPORT: Елена, как обстоит ситуация с 
благотворительностью в Нижегородской области? 
Елена Степанова: Благотворительность в 
нашем регионе постепенно возрождается, 
и это не может не радовать. Появляется все 
большее количество фондов, в которых рабо-
тают по-настоящему неравнодушные люди. 
Отдавать себя каждый день чужому горю — 
это действительно большой труд. В нашем 
фонде НОНЦ это вдвойне тяжелее из-за его 
специализации. Не всех детей удается спасти, 
несмотря на то, что мы всегда помогаем до 
последнего. Если врач говорит, что есть хоть 
малейшая надежда на выздоровление боль-
ного ребенка, то мы ищем деньги на необхо-
димые лекарства даже в самых, казалось бы, 
безнадежных случаях. И всегда очень боль-
но, когда, несмотря на все усилия, ребенку не 
удается помочь.  
SR: Можно ли говорить о специфике региональ-
ных благотворительных фондов? 
Е.С.: Конечно. Региональные фонды отличаются 
от федеральных и масштабом проводимых акций, 
и объемом привлекаемых средств. Количество 
крупных благотворителей в столице также несрав-
нимо с регионом. 
 SR: Вы говорите, что благотворительность нача-
ла возрождаться. А в чем это выражается? Стало 
больше откликов? 
Е.С.: Желание помочь есть практически у каждо-
го, к кому мы обращались. А результаты масштаб-
ной sms-акции «Ради жизни», когда в помощь он-
кобольным детям было отправлено около 50 тыс. 
сообщений по 20 руб., лишний раз доказывают, 
что нижегородцы неравнодушны. Радует то, что к 
нам все чаще приходят совсем молодые ребята, 
предлагают свою помощь. Видно, что они умеют 
сочувствовать и понимать чужое горе. Надеюсь, 
когда они вырастут, станут известными бизнесме-
нами и политиками, не утратят своего желания за-
ниматься благотворительностью. 
SR: А местные власти вашему фонду помогают? 

Е.С.: Положительный опыт в сфере информаци-
онного сотрудничества у нас был только с город-
ской администрацией. Они помогли нам прове-
сти рекламную кампанию акции «Ради жизни». А 
вот взаимодействие с областными властями пока 
складывается не совсем так, как бы нам хотелось. 
Кто в этом виноват? Не исключено, что я сама, по-
скольку мало хожу с просьбами по инстанциям. 
Не знаю, но в любом случае хочется верить, что 
этот диалог когда-нибудь наладится. Ведь для 
эффективной работы фонда очень важно публич-
но отчитываться об использовании привлеченных 
средств, информировать нижегородцев об акци-
ях. Самостоятельно оплачивать такие рекламные 
кампании мы не можем. Поэтому рассчитываем на 
понимание со стороны областного правительства. 
SR: А кроме информационной поддержки, что 
еще, по-вашему, требуется от регионального пра-
вительства или профильных ведомств для улуч-
шения взаимодействия с благотворительными ор-
ганизациями?
Е.С.: По-моему, требуется чуть больше внимания 
и человеческого участия.
SR: Насколько остро стоит вопрос необходимости 
введения налоговых льгот для благотворителей? 
Как вы считаете, это на самом деле может поспо-
собствовать развитию благотворительности или 
все-таки есть риск коррупции? 
Е.С.: Я считаю, что налоговые льготы нужно вво-
дить хотя бы на региональном уровне. Это будет 
мощным стимулом для  бизнеса, который и так 
платит налоги и, в принципе, не обязан помогать 
нуждающимся, взваливая на себя функции го-
сударства. Ряд известных в городе бизнесменов 
уже неоднократно высказывали мысль, что если 
бы им позволили часть своих налоговых отчис-
лений направлять на конкретные дела, к примеру 
на строительство больниц или покупку медицин-
ского оборудования, то они с удовольствием бы 
это делали. И как показывает практика, в стра-
нах, где есть налоговые льготы для благотвори-
телей, коррупции гораздо меньше. 

ТРУДНОСТИ ДИАЛОГА НА СЧЕТУ НИЖЕГОРОДСКОГО ФОНДА ПОМО-
ЩИ ОНКОБОЛЬНЫМ «НИЖЕГОРОДСКИЙ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР» (НОНЦ) УЖЕ 
НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТКОВ СПАСЕННЫХ ЮНЫХ ЖИЗНЕЙ. ЗА ТРИ ГОДА РАБОТЫ НАКОПЛЕН СЕ-
РЬЕЗНЫЙ ОПЫТ В ОБЛАСТИ ПОМОЩИ БОРЬБЫ С РАКОМ. ВОПРОСЫ СПЕЦИФИКИ ДЕЯТЕЛЬ-
НОСТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ФОНДОВ, ИХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ И НЕОБХО-
ДИМОСТИ НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТ ДЛЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЕЙ SR ОБСУДИЛ С ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ 
ДИРЕКТОРОМ ФОНДА НОНЦ ЕЛЕНОЙ СТЕПАНОВОЙ. ЕЛИЗАВЕТА ЗУБАКИНА

Также, согласно результатам опроса, 78% респондентов не знают, как можно участвовать в деятельности общественных организаций. 70% считают благотворительность личным делом каждого человека, так что создание специальных организаций 
для этого, по их мнению, не требуется. 57% респондентов отметили, что, на их взгляд, благотворительные организации часто расходуют пожертвованные средства не по назначению. У 89% опрошенных нет свободных финансовых средств для 
благотворительности, у 78% — нет свободного времени. 50% респондентов уверены, что помощь нуждающимся — дело государства, а не граждан. 45% считают, что благотворительность — только для богатых. 

ХОТЕЛИ БЫ ВЫ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ИЛИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ? 

Да, хотел бы 
— 5% 

Затрудняюсь ответить 
— 14%  

Скорее, хотел бы 
— 24%  

Нет, не хотел бы 
— 52%  

Скорее, 
не хотел бы — 5%  

В КАКИХ ФОРМАХ ВЫ БЫ МОГЛИ УЧАСТВОВАТЬ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ИЛИ ОБЩЕСТВЕННЫХ  ОРГАНИЗАЦИЙ? 
(в процентах от всех респондентов, не выразивших 
категорического нежелания участвовать 
в благотворительной деятельности) 

Нефинансовой материальной 
помощью — 41% 

Затрудняюсь ответить 
— 21% 

Финансовыми средствами 
— 15%

Личным участием 
— 42%  

СКОЛЬКО ПРИМЕРНО ЧАСОВ В МЕСЯЦ ВЫ МОГЛИ БЫ ТРАТИТЬ 
НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ ИЛИ ОБЩЕСТВЕННОMПОЛЕЗНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
НА ДОБРОВОЛЬНЫХ НАЧАЛАХ?  (в процентах от всех респондентов, 
не выразивших категорического нежелания участвовать 
в благотворительной деятельности) 

5 часов и меньше 
— 8% 

Нисколько. 
Не могу (не хочу) тратить время 
на такую деятельность 
— 15% 

Затрудняюсь ответить 
—61%

5–10 часов 
— 9%  

более 10 часов 
— 6%  

Н
И

КО
Л

АЙ
 Ц

Ы
ГА

Н
О

В


